
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Hohenwarthe 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Hohenwarthe vom 23.09.2024 

im/ in Raum der Feuerwehr, Möserstraße 2 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:55 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Christoph Clörs  

Herr Ingolf Fehse  

Frau Sabine Hartmann  

Herr Thomas Kindel  

Frau Birgit Kunze  

Herr Lars Ohle  

 

Ortsbürgermeister 

 

Herr Frank Winter  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister Herr Winter eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

 

Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit ist 

mit 7 von 7 Ortschaftsräten gegeben. 

 
Gäste:  Frau Langner – Presse 

 3 Bürger 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Herr Winter stellt den Antrag auf Änderung der Reihenfolge der zu behandelnden Tages-
ordnungspunkte wie folgt:  

- TOP 6 wird zu TOP 8 
- TOP 7 wird zu TOP 6 
- TOP 8 wird zu TOP 7 

Die Tagesordnung wurde mit dieser Änderung einstimmig bestätigt. 
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Frau Bergmann mit Anfragen/Bemerkungen zum Info-Punkt Hohenwarthe 

- Der große Versammlungsraum wird u. a. vom Chor genutzt. Die Nutzung gestaltet 

sich schwierig, da jeden Mittwoch 25 Stühle rein- bzw. wieder rausgetragen werden 

mussten. Jetzt wurden Absprachen getroffen, dass dies nur noch nach Information er-

folgt, wenn dieser Versammlungsraum anderweitig benötigt wird. 

- Problem Toiletten  

Es steht nur eine Toilette zur Verfügung, da die andere als Abstellraum genutzt wird. 

Wäre es möglich das die Vereine einen Schlüssel für das Haupthaus bekommen, da-

mit die Räumlichkeiten (Veranstaltungsraum, Küche und Toiletten) genutzt werden 

können? 

- Öffnungszeiten Info-Punkt – fehlender Hinweis bei Abwesenheit  

- Die Kleiderständer müssen wieder aufgestellt werden. 

- Das Modell der Trogbrücke sollte wieder im Info-Punkt aufgestellt werden.  

- Rückbau der Spüle im Veranstaltungsraum 

Frau Bergmann bittet die Räte um Unterstützung und sich vor Ort einen Überblick zu ver-

schaffen.  

Herr Winter bedankt sich für die Hinweise und informiert die Räte über die Umnutzung des 

Info-Punktes als Räumlichkeiten für die Kita, während der Umbauarbeiten bzw. der Erweite-

rung der Kita. Der OR hatte dem zugestimmt. Nach Rückbau der Kita wurde im hinteren 

(abgeschirmten) Bereich  Platz für 2 – 3 Arbeitsplätze geschaffen.  

Für die Nutzung des Info-Punktes ist die Ortschaft zuständig. Eine Vorortbegehung ist not-

wendig, um benannten Sachverhalt zu besprechen bzw. kurzfristig eine Klärung herbeizufüh-

ren. 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 12.08.2024/öffentlicher Teil 

  

Herr Winter informiert 

- Anfrage von Herrn Rust wurde am 19.08. beantwortet 

- Anfrage von Herrn Lange wird geprüft, ob finanzielle Mittel zur Verfügung stehen.  

- Anfrage von Herrn Bruhne ist noch unbeantwortet 

- Anfrage von Herrn Wendland ist nicht umsetzbar 

 

Die Niederschrift vom 12.08.2024 - öffentlicher Teil - wurde in vorliegender Form mit ein-

stimmig bestätigt.  

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Herr Winter informiert 

- 06.09.2024 Mail zum Lärmaktionsplan mit der Bitte um Berücksichtigung  

- 17.08.2024 fand der sehr gelungene Elbebadetag statt 

- 08.09.2024 Dankesfeier Feuerwehr für die große Brandbekämpfung an der B1 

- 08.09.2024 Dorfrockmeisterschaft 
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TOP  6 Beschluss über die Abwägung der Hinweise und Anregungen aus den 

Stellungnahmen der Öffentlichkeit, Behörden und Träger öffentlicher 

Belange zum Vorentwurf der 1. Änderung des Flächennutzungsplanes der 

Gemeinde Möser nach § 3 Abs. 1 BauGB 

Vorlage: BV/2024/042 

  

OBm Herr Winter verliest die BV und informiert über die 

- Arbeit der Arbeitsgruppe Photovoltaik   

- Hinweise aus der Bevölkerung und  

- Stellungnahmen Träger öffentlicher Belange 

Beratungsergebnisse/Änderungen fließen in BV ein  

 

Herr Winter bittet im Zuge der Anhörung um Abstimmung zur BV 

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  7 1. Änderung des Grundsatzbeschlusses zu den Leitgedan-

ken/Photovoltaik-Anlagen der Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/2024/046 

  

OBm Herr Winter informiert über die wesentlichen Fakten, verliest die BV und bittet im Zu-

ge der Anhörung um Abstimmung 

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  8 Auslegung des Entwurfs zur 1. Änderung des Flächennutzungsplanes der 

Gemeinde Möser mit den Ortschaften Möser, Lostau, Hohenwarthe, Pie-

tzpuhl, Schermen und Körbelitz 

Vorlage: BV/2024/040 

  

OBm Herr Winter informiert zur BV und bittet um eine redaktionelle Änderung im Be-

schlusstext „Der Gemeinderat stimmt dem ….“. 

 

Herr Winter bittet im Zuge der Anhörung um Abstimmung  

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  9 Umgang mit der Parksituation an der Trogbrücke 

  

Herr Winter informiert zur Parksituation an der Trogbrücke und zum Parken auf dem Schot-

terplatz 

- Wasserstraßenschifffahrtsamt hat Parkplatz kostenlos zur Verfügung gestellt 

- jetzt ist die Vw speziell das Ordnungsamt gefragt einen Lösungsvorschlag zur The-

matik Toiletten/Müll zu unterbreiten, wie man bestimmte Sachen unterbinden kann 

- Fakt ist, eine Lösung muss gefunden werden, dass wir die Busse vom Kanzler Park-

platz wegbekommen 

-  

Vorschlag: Thema wird vertragt bis zur nächsten Sitzung. Die Vw (Ordnungsamtes) wird um 

Anwesenheit zur nächsten Sitzung gebeten. - einstimmig -  

 



 4 

 

TOP  10 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Fehse Wie wird mit den Fragen von Frau Bergmann verfahren? OBm Anfragen sind 

Bestandteil des Protokolls und werden morgen vorab in die Vw gegeben. 

 

 

TOP  11 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

OBm Herr Winter bedankt sich bei den Bürgern für ihr Interesse und schließt den öffentli-

chen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

Frank Winter 

Ortsbürgermeister Hohenwarthe 

 

 

 

Gabriele Holz 

Protokollantin     Möser, den 25.10.2024 
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